

西湖报



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿系统：https://mcn.tmuyun.com/xhb 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

西湖区高品质生活行动暨“小哥学院”品牌推进会召开 新变化迎来“新”发展 新力量焕发“新”活力 新服务点亮“新”生活 董毓民参加

本报讯(记者 钱振华 卢熙润)昨天下午,“六六行动”凝“新”聚力在西湖——西湖区高品质生活行动暨“小哥学院”品牌推进会召开。区委书记董毓民出席并致辞。区领导李军、郑国梅、缪凌蓉及省市相关部门负责人参加。

董毓民首先代表西湖区区委区政府向浙江开放大学和省市部门给予“小哥学院”的大力支持表示衷心感谢,向在西湖区打拼的万千小哥和新就业劳动者致以诚挚问候。他指出,西湖区是新就业群体集聚地。自2021年西湖区与浙江开放大学合作、创新成立全省首家“小哥学院”以来,“小哥学院”蓬勃发展、全市推广、迭

代升级。

董毓民分享了三点感受。一是新变化迎来“新”发展。创新是西湖的鲜明标签。近年来,日新月异的社会变化带来了新业态、新经济的迅猛发展,西湖区紧抓产业变革机遇,精心布局数字经济、人工智能、生命健康、空天地海、文化创意五条新赛道,平台企业飞速发展,快递小哥、外卖小哥、网约车司机等新就业群体大批涌现,当下的西湖区,日益成为新业态新产业的集聚区、新青年群体的梦想启航地。二是新力量焕发“新”活力。小哥是城市生活必不可缺的“毛细血管”。西湖区坚持推动小哥群体与城市发展双向奔赴、共同成长,充分

发挥“校地合作”优势,为大小哥构建学历提升、知识进步等多元化成长体系,打开职业发展新空间。同时,小哥们借助“跑遍大街小巷、服务千家万户”的独特优势,以主人翁姿态参与西湖城市管理,当好安全隐患“监督员”、文明建设“宣传员”、志愿服务“倡导员”,涌现出了一大批“先锋小哥”,彭清林跳江救人事迹火遍全网、广受赞誉。小哥们的辛勤耕耘、默默奉献,为西湖区高质量发展和活力品质城区建设增添了无数鲜活力量。三是新服务点亮“新”生活。接下来西湖区将持续优化“小哥学院”教育体系,真正实现时时能学、处处可学;成立新就业群体关心关

爱基金,启动“乐在西湖”高品质生活十件事,助力每位劳动者在西湖逐梦前行、成就自我。希望通过暖心服务让新就业群体在西湖“新”有所属、“新”有所感、“新”有所乐,共享西湖高品质生活。

会上,西湖区发布掌上“小哥学院”小程序;举行“小哥学院”企业、园区、社区三大线下课堂授牌仪式;为全省大学生创业大赛获奖小哥赠送创业空间钥匙。此外,还举行西湖区新就业群体关心关爱基金成立揭牌暨首批捐赠仪式,表彰全区“先锋小哥”代表,启动新就业群体“乐在西湖”高品质生活十件事。

区政府全体(扩大)会议暨半年度三个“一号工程”“十项重大工程”“六六行动”落实推进会召开 周扬参加

本报讯(记者 方梦婷)昨天上午,区政府全体(扩大)会议暨半年度三个“一号工程”“十项重大工程”“六六行动”落实推进会召开,贯彻落实区委十届四次全体(扩大)会议精神,总结回顾上半年工作,研究部署下半年工作。区委副书记、区长周扬讲话。区领导高卫星、施科琦、丁庆怀、荆慰、陈学明、董清源、马定忠、袁建强、何加新参加。

周扬首先对今年上半年工作进行回顾总结。她指出,全区上下凝心聚力、顶压前行,上半年发展符合预期,经济回升态势明显,基本盘平稳向好;行业结构持续优化,增长引擎依旧强劲;创新动能持续增强,市场主体活力显著提升;项目招引质效提升,两个收入与经济同步;空间要素提质扩面,资本市场再添新能;城乡风貌持续优化,民生社会和谐稳定,各领域工作都获得了荣誉,成果值得充分肯定。

周扬指出,取得成绩的同时,也要迎难而上、争先领先,坚决打赢两场硬仗,全力攻坚经济翻身仗、全力打赢亚运攻坚战;要奋勇拼搏、争先晋位,大力推进三个“一号工程”和“十项重大工程”;要精准发力、纵深推进,全面深化“六六行动”落地落细,在工作对象、方式方法、担当作为、督查督导、落实结果等方面下功夫、抓落实,高水平推进“六六行动”。

周扬强调,关于政府部门干部队伍建设,要围绕六个关键词做好六方面工作。一是情怀。要善观大势、抢抓机遇,坚持首善情怀,提高眼界、树立大局观,以拼搏的工作精神、强劲的工作势头推进地出地、项目落地等工作,为西湖区高质量发展提供动力。二是格局。要善于协同、凝聚合力,在全区上下形成“功成必定有我”的协同推进意识、树立“集中力量办大事”的协同作战理念,立足区域全局,整合发展要素,形成良好氛围。三是能力。要善于谋划、理清思路,积极主动学习,科学合理借力,深入调研思考,真正解决好发展难题。四是方法。要善于统筹、抓准重点,围绕中心抓重点、围绕特色抓亮点,围绕“六六行动”部署,统筹联动思考,把握发展定位,系统谋划突破,力争取得事半功倍的工作成效。五是绩效。要善于落实、强化执行,用好督查考核机制,发挥协调抓总职能,提升工作执行力,全力贯彻部署要求。六是创新突破。要善于突破、精准管理,落实重点课题先行、重点项目管理、重点政策保障,锐意进取、勇于创新。

周扬强调,政府部门建设,要体现政治性、特色性、科学性、人民性、文化性、法治性,强化政治忠诚、规矩意识,以科学严谨的态度推进工作,提高依法行政水平,形成独特的区域发展优势,彰显城市人文精神,强化文化资源禀赋。

要闻简报

◆ 昨天下午,区领导施科琦对接相关企业商会相关地块开发事宜,随后召开会议研究推进相关项目处置、双浦地区开发等事宜。(张璐键)

◆ 日前,区领导陆夏峰带队赴上海招商引资,走访考察相关科技企业,对接项目招商有关事宜。(朱骏)

“西湖阿姐”来啦!“蓝马甲”助力亚运



日前,由西湖区宣传部(文明办)联合蚂蚁公益基金会|蓝马甲主办的“迎亚运,向未来,‘西湖蓝马甲’城市志愿服务启动仪式”在古荡街道嘉荷社区文化家园举行。

活动现场,一支中老年女性队伍成为西湖蓝马甲志愿服务队中的一抹亮色,她们年龄在55岁-70岁之间,气质婉约知性,能说一口流利英语,对杭州景点、美食如数家珍,被大家亲切地称为“西湖阿姐”。

亚运会举办期间,蓝马甲志愿服务队除了在文三数字街区、亚运场馆周边等地开展驻点服务,还将跟随“西湖区亚运大篷车”走进社区开展“亚运小课堂”,向境内外游客教授使用亚运一站通小程序、线上购票等。区文明办将在赛事场馆周边、商圈景点等重要区域设置亚运会城市志愿服务“文明驿站”,8月起将组织城市志愿服务队上岗开展试运行。

记者 刘嘉慧 通讯员 岳克嵩

深入贯彻落实区委十届四次全会精神专题报道

全区上下掀起贯彻落实区委全会精神热潮(一)

本报讯(通讯员 方敬杰 黄益方 郭笑启)区委十届四次全会召开后,西湖区各部门迅速组织党员干部认真学习会议精神,统一思想,凝心聚力,以实际行动落实会议各项要求。

区人大常委会召开党组(扩大)会议传达学习贯彻区委全会精神。一是从理论清醒保证政治坚定。坚持党对人大工作的全面领导,做到党委决策部署在哪里,人大工作就跟进到哪里,人大职能作用就发挥到哪里。把学习贯彻好区委全会精神作为重要政治任务,发挥数字人大、代表联络站等履职平台作用,将全会精神传达到每位代表、每位机关干部。二是抓好调查研究法宝助力中心工作。结合“主题教育”“大走访大调研大服务大解题”等活动,深化人大常委会组成人员与代表、代表与群众的常态联系;开展好部门工作评议、民生实事等专项监督调研,为促进西湖区发展建言献策;继续组织

发动全区各级人大代表参与助力三个“一号工程”、“聚焦高质量发展,贡献代表力量”等主题活动,发挥监督主体作用。三是以高标准践行全过程人民民主。深入贯彻习近平总书记“民呼我应”要求,发挥人大代表桥梁纽带作用,提升基层人大工作水平。深入推进四个机关建设和各镇街人大工作,持续擦亮“民呼我应”工作法等西湖特色基层民主实践品牌。深化践行全过程人民民主基层单元建设,提升基层人大工作质量和水平。

区政府党组召开专题会议传达学习传达区委全会精神。一是迅速主动抓贯彻。区委全会报告系统总结了今年以来全区工作取得的成绩,回顾了“八八战略”实施20年来的取得的新成果,紧扣贯彻落实省委市委全会精神,对下半年工作做了全面工作部署。区政府党组将深入贯彻区委全会精神,统一思想、提高站位、紧盯目标,把

区委的宏伟蓝图转化为区政府的工作图、施工图。二是自我加压推进。紧扣区委奋力打造科教文高地活力品质城区工作部署,统筹推进三个“一号工程”“十项重大工程”“打赢两场硬仗”“六六行动”,确保完成“三季度升、四季度红”目标。坚持“实施原创性改革”“用好特色性抓手”“打造标志性成果”,打好科创、文创、文创组合拳。大力实施招商引资“五条赛道”“六张清单”,深入推进未来街区、未来园区、未来乡村、未来街区等未来行动。三是躬身入局优作风。持续优化政府系统干部作风建设,强调实干担当,坚持忠诚干事、绩效干事、担当干事、阳光干事、廉洁干事,以一流的标准、一流的状态,取得一流的工作业绩。

区政协召开党组(扩大)会议传达学习区委全会精神,研究部署贯彻落实意见。一是提升站位学深悟透。把学习贯彻好本次区委全会精神作为当前和今后

一个时期的重要政治任务,通过集中学、反复学等方式,全面准确理解全会精神的新思路、新理念、新要求。发挥政协书房、数字政协履职平台作用,将全会精神传达到每位委员、每位机关干部。二是聚焦聚力服务大局。紧紧围绕全会确定的工作目标和具体部署,聚焦就业创业服务体系、西溪湿地生态体系构建等,高质量开展“请你来协商”活动;紧盯高校经济发展、营商环境优化等开展专项民主监督;围绕研学产业发展、司法辅助人员队伍建设等课题深入开展调查研究,为区委区政府科学决策提供参考。三是双向发力凝聚共识。深化“民生议事堂”“协商驿站”“溪湖汇委员工作室”建设运行,引导委员主动“走下去”深入群众,紧盯群众关注的热点难点和“关键小事”,倾听民情民意,汇集民智民力,纾解民忧民困,为“奋力打造科教文高地活力品质城区”汇聚强大合力。

美丽头条

双浦镇:暑期迎亚运活动不放假

详见今日2版

“城”与“乡”“融”出“向往的生活”

详见今日3版

